
Popis makroregionuPopis makroregionu  



Severní AmerikaSeverní Amerika  

Konec středověku a počátek novověku Konec středověku a počátek novověku ––  
zlom objevení amerického kontinentu zlom objevení amerického kontinentu 
(Nový svět) (Nový svět) ––  éra kolonizaceéra kolonizace  

Teorie kontinentálního driftu Teorie kontinentálního driftu ––  Evropa s Evropa s 
Amerikou spojeny, Atlantský oceán se Amerikou spojeny, Atlantský oceán se 
rozevřel až v třetihoráchrozevřel až v třetihorách  

s Asií porušen až ve čtvrtohorách s Asií porušen až ve čtvrtohorách 
pevninský most = Beringův průliv pevninský most = Beringův průliv ––  tudy tudy 
přišel z Asie do Ameriky první člověkpřišel z Asie do Ameriky první člověk  

  



GeologieGeologie  

Horská pásma  protažena v Horská pásma  protažena v 

poledníkovém směru poledníkovém směru ––  důsledky pro důsledky pro 

klima, půdy, flóru a faunu (v Evropě klima, půdy, flóru a faunu (v Evropě 

naopak v rovníkovém směru)naopak v rovníkovém směru)  

Kordillery Kordillery ––  jejich vyvrásněním se jejich vyvrásněním se 

spojila S a J Amerika spojila S a J Amerika ––  západní okraj západní okraj 

kontinentukontinentu  

kontinentální kra SA kontinentální kra SA ––  trojúhelníkový trojúhelníkový 

tvar (základna u pólu tvar (základna u pólu ––  všechna klim. všechna klim. 

pásma pásma ––  od arkického až po tropický)od arkického až po tropický)  



Okraje kontinentuOkraje kontinentu  
členité pobřeží a řada velkých ostrovů členité pobřeží a řada velkých ostrovů   

Grónsko Grónsko ––  geologicky patří ke kanadskému geologicky patří ke kanadskému 

štítuštítu  

kanadské arktické souostroví (jedná se o kanadské arktické souostroví (jedná se o 

vrcholky hor zvedající se z mělkého vrcholky hor zvedající se z mělkého 

kontinentálního šelfu)kontinentálního šelfu)  

Newfoundland Newfoundland ––  SV, Vancouver SV, Vancouver ––  SZ SZ ––  od od 

něj na S řetěz souostroví zakončený něj na S řetěz souostroví zakončený 

vukanickým obloukem Aleutských ostrovůvukanickým obloukem Aleutských ostrovů  

všechny sev. ostrovy součástí kontinentu, všechny sev. ostrovy součástí kontinentu, 

který se noří pod hladinu který se noří pod hladinu ––  výjimka Aleuty výjimka Aleuty ––  

na zlomu oceánského dnana zlomu oceánského dna  



Kalifornský poloostrov Kalifornský poloostrov   

Karibská Amerika Karibská Amerika ––  Velké a Malé Antily  Velké a Malé Antily    

  



Vymezení Severní AmerikyVymezení Severní Ameriky  

problém vymezit horskou šíji mezi oběma problém vymezit horskou šíji mezi oběma 
Amerikami Amerikami ––  v přechodu je málo výrazná v přechodu je málo výrazná ––  
spory:spory:  

-- hraniční linie mezi S a J Amerikou vedena hraniční linie mezi S a J Amerikou vedena 
nejužším místem Panamské šíje (geolog.nejužším místem Panamské šíje (geolog.--  
geogr. dělení)geogr. dělení)  

-- dělení ekon.dělení ekon.--geogr. geogr. ––  státy na šíji označuje státy na šíji označuje 
jako Střední Ameriku (+Mexiko jako Střední Ameriku (+Mexiko ––  ekon. a ekon. a 
etnické hledisko)etnické hledisko)  

-- toto často navíc s J Amerikou označováno toto často navíc s J Amerikou označováno 
jako Latinská Amerika vs Sev. Amerika jako Latinská Amerika vs Sev. Amerika   

  



Krajní bodyKrajní body  

délka kontinentu 15 700 kmdélka kontinentu 15 700 km  

S S ––  mys Morris Josup v Grónsku (83mys Morris Josup v Grónsku (83°°s.š.)s.š.)  

J J ––  mys Punta Mariata (7mys Punta Mariata (7°°))  

VV--  mys Nordost Rundingen v Grónsku (11mys Nordost Rundingen v Grónsku (11°°))  

Z Z ––  mys Wrangel mys Wrangel ––  Aleuty Aleuty ––  ostrov Attu ostrov Attu 
(172(172°°))  

  

kontinentální body kontinentální body ––  SJ SJ --  8 700 km (Point 8 700 km (Point 
Barrow Barrow ––  Punta Mariata), ZV Punta Mariata), ZV ––  6000 km 6000 km 
(Ganso, Nové Skotsko (Ganso, Nové Skotsko ––  mys Prince of mys Prince of 
Wales, Aljaška)Wales, Aljaška)  

celkem 24,24 mil. kmcelkem 24,24 mil. km² ² --  ¼ rozlohy jsou ¼ rozlohy jsou 
ostrovyostrovy  



nejvyšší vrchol nejvyšší vrchol ––  Mount Mc Kinley Mount Mc Kinley 

(6193m, Aljaška)(6193m, Aljaška)  

nejnižší bod nejnižší bod ––  příkopová propadlina Death příkopová propadlina Death 

Valley (Valley (--85 m pod hl. oceánu, Kalifornie)85 m pod hl. oceánu, Kalifornie)  

prům. nadm. výška 780 m (nejvyšší ze prům. nadm. výška 780 m (nejvyšší ze 

všech kontinentů)všech kontinentů)  












